

深圳海关去年共为企业实施1196项知识产权保护 扣留进出口侵权嫌疑货物8100多批

羊城晚报讯 记者宋王群、通讯员李健报道:4月26日是世界知识产权日。深圳海关发布,2020年,该关共采取知识产权保护措施9100余次,实际扣留进出口侵权嫌疑货物8100多批,同比增长32.4%,扣留涉嫌侵权货物2100余万件,同比增长50.7%,共对包括中国在内的32个国家和地区的396家次企业的1196项知识产权实施保护。

深圳海关还发布了2020年度知识产权保护十大典型案例,包括查办出口

光纤终端、交换机侵犯华为、中兴等公司商标专用权案,查办出口摩托车侵犯外观设计专利权案等。这些案例既有对传统商标专用权的保护,也有对创新企业专利权的保护;既有对传统贸易模式下知识产权的保护,也有对跨境电商等新业态侵权行为的打击,充分展示了深圳海关在知识产权边境保护方面的制度创新和执法成效。

据深圳海关通报,99%的侵权案件是由海关依职权主动查扣的,以侵犯

商标专用权为主,日用消费品类侵权货物占多数,服装鞋帽、皮具箱包、眼镜手表、电子产品及配件等侵权案件数量占总量一半以上。另外,该关查发的侵权案件中自主知识产权保护批次占比达9.7%。深圳海关还通过开展普法宣传、建立“点对点”联络员机制、协助制定综合维权策略等措施加强对自主知识产权企业的培塑和服务,响应重点企业维权诉求,帮扶提升维权能力,护航深圳品牌和技术“走出去”。

第十九届中国国际人才交流大会闭幕

3.5万人次参观洽谈 达成合作意向695项

羊城晚报讯 记者沈婷婷报道:4月26日,为期两天的第十九届中国国际人才交流大会(以下简称“大会”)在深圳落下帷幕,此次共392家参展机构携带885个项目、322款产品现场展示交易,现场达成合作意向695项,两天入场参观洽谈人数3.5万人次;“招兵买马”也成绩斐然,大会共有651家企业提供1.5万个职位,初步达成就业意向1000余人。

大会共设855个展位,展出面积6.3万平方米,29个省、自治区、直辖市以及香港、澳门特别行政区应邀参加。来自25个国家和地区的122家海外机构与全国科技系统和用人单位进行了有效对接;大会邀请近百名海外博士参会,举办海归职业规划论坛、博士项目路演等活动;IT产业校企合作大会邀请OPPO、阿里巴巴、鹏城实验室等100余家优秀企业现场参会,遴选18家人工智能、互联网、大数据等行业龙头企业上台路演,促进校企深度融合。

为充分发挥国际化平台作用,

服务科技创新合作提升效果,大会推动参展各方开展“张揭榜”活动,通过“线下+线上”集中发布项目、人才供需信息,搭建交互互动平台等方式,为供需双方开展务实、精准交流与合作提供线索。大会EO项目对接系统目前在线注册单位505家,注册人数534人,提供人才需求数(岗位数)1376个,提供人才资源117个,达成合作项目390个,涉及揭榜金额超过8.6亿元,现场各参展单位张榜项目金额近10亿元。

在人才招聘方面,大会设大量优质岗位“招兵买马”,系列专场招聘会一场接一场。外籍人才招聘会、海归人才招聘会、“精英天下”中高级人才招聘会扎堆,涵盖互联网、计算机、智能制造、电子信息等60多个领域,同时辅线上招聘、视频面试等贴心服务,腾讯、华润、平安、汇丰集团等651家知名企业,现场面向海内外高端人才提供15000个职位,参展企业现场接收简历近万份,初步达成就业意向人数1000多人。

记者观察

“四梁八柱”人才政策推动形成新的人才高地 深圳各类人才总量达600万

“创新之道,唯在得人。”深圳科技创新增长极蓄势崛起的进程,与培育人才发展沃土上的进程一致。正如本届国际人才交流大会上,深圳全球人才宣传片《深圳脚步》六国语言版向全球人发出的召唤一样,“来了就是深圳人”“这里没有天花板也没有终点线”……深圳一直以开放、务实、包容的心态,像磁石一样吸引各路“英雄”。

为聚天下英才,深圳推出“鹏城孔雀计划”“鹏城英才计划”,出台《深圳经济特区科技创新条例》,以立法形式设立

“深圳人才日”“深圳企业家日”,构成了人才政策的“四梁八柱”,推动形成了新的人才聚集高峰期。目前全市科技人才超200万人,各类人才总量达600万人。人才永远是深圳最宝贵的资源、最核心的竞争力。

深圳力度空前建重大平台,展人才风采。建设前海深港现代服务业合作区、河套深港科技创新合作区、光明科学城、西丽湖国际科教城等重大平台,打造鹏城实验室等2700多家创新载体,培育了超过1.86万家国家级高新技术企业,

正在加快以主阵地的作为建设大湾区综合性国家科学中心。

除了引才,深圳还构建全方位、全周期人才服务体系“留才”,由市政府在全国率先设立规模达1000亿元的天使投资引导基金和100亿元人才创新创业基金,注资千亿元成立人才安居集团,依法实施最严格的知识产权保护,着力营造市场化、法治化、国际化的一流营商环境。持续做好教育、医疗、就业等配套服务,让人才心无旁骛创新创业创造。(沈婷婷)



福田首批“智慧公园”上线

羊城晚报讯 记者李天军摄影报道:为进一步活化公园功能,提升市民游客体验感、游玩互动性、游览舒适性及安全性,依托福田5G基站密度全市最大、信号覆盖最高的契机,26日,福田区城市管理和综合执法局“上线”了一批5G+智慧公园。

这批5G+智慧公园有什么过人之处呢?在香蜜公园下沉广场,AI守门员严阵以待,你可以随时和它来场足球竞技,不管是练习基本功,还是“真刀实枪”赛一场,不用去球场就能感受到体育竞技的魅力。此外,这里还有位AR情绪魔法师,无论今天你是什么心情,总能让你欢乐开

怀。这位AR情绪魔法师可以通过AR技术捕捉面部轮廓和动态,比如眨眼、摇头、大笑等动作,任何小情绪都逃不过它的观察,并且还能识别游客表情,自动添加动画贴图,进行定时拍摄。

公园里休闲座椅随处可见,但景区社区的景观公园和市民中心书房的智能便民座椅却不一样,它能满足游客的多种需求。当游玩、散步、运动累了,坐下来给自己身体充电的同时,还可以为手机充电,座椅配备USB充电口和无线充电装置,智能便民座椅还配备了蓝牙音响、WIFI,放一首喜爱的歌曲,连接热点网上冲浪,感受彻底放松的休闲一刻。

深圳大学伍楷舜教授 荣获全国五一劳动奖章

羊城晚报讯 记者沈婷婷报道:24日,深圳召开庆祝“五一”国际劳动节暨表彰大会,全市各行业职工代表共聚一堂,庆祝劳动者的节日。深圳大学计算机与软件学院特聘教授伍楷舜荣获2021年全国五一劳动奖章,是深圳市此次获奖的4人中唯一的教育科研工作者,成为深圳大学摘得此项殊荣的第一人。

全国五一劳动奖章和全国五一劳动奖状,是中华全国总工会授予在中国特色社会主义建设做出突出贡献的劳动者和企事业单位、机关团体的最高荣誉,旨在表彰为我国经济建设、政治建设、文化建设、社会建设以及生态文明建设和党的建设做出突出贡献的先进单位和先进个人。

伍楷舜是深圳大学特聘教授,广东省无线大数据与未来网络工程中心主任,深圳市可穿戴物联网智能感知与计算重点实验室主任,广东省自然科学基金研究团队、广东省高校创新团队带头人。

入选国家百千万人才工程、国务院政府特殊津贴专家、国家有突出贡献中青年专家、英国工程技术学会会士、国家青年特聘专家、教育部新世纪优秀人才。近年在国际主要学术期刊和会议上发表论文150余篇,授权中国发明专利70件,美国发明专利5件。曾获广东省丁颖科技奖、教育部霍英东青年教师奖、香港青年科学家奖、IEEE通信学会亚太杰出青年学者奖等。研究成果获得省部级一等奖(第一完成人)2次,二等奖(第一完成人)2次,香港资讯与通讯科技奖之最佳创新奖(第一完成人),6次获知名国际会议最佳论文奖。被授予广东省青年五四奖章、全国五一劳动奖章等荣誉称号。

曾带领团队完成前海自贸区展示厅等精品工程 中建二局刘正杰 获颁深圳市五一劳动奖章

羊城晚报讯 记者王俊、通讯员朱叶苗报道:深圳近日召开庆祝五一国际劳动节暨表彰大会,通报了2021年深圳市五一劳动奖、工人先锋号评选结果,359名个人获颁深圳市五一劳动奖章。

中建二局二公司机电安装项目管理中心党支部书记、经理刘正杰此次荣获深圳市五一劳动奖章。据了解,刘正杰现为高级工程师,一级注册建造师。参加工作23年来,他爱岗敬业、求真务实,持续深耕机电安装专业。作为负责人,他曾带领团队高质量完成前海自

贸区展示厅、前海梦工场、深圳国际交流学院等一批精品工程。

近年来,刘正杰先后荣获公司首屆清廉模范、中建二局劳模、中国安装协会专家等荣誉;以其名字命名的劳模创新工作室先后被命名为广东省住建系统劳模工匠人才创新工作室、深圳市示范性劳模工匠人才创新工作室。

值得一提的是,截至目前,其创新工作室累计完成创新成果转化106项,先后完成实用新型专利授权38项,软件著作权4项,累计降本创效2200余万元。

深圳今年报告6例疟疾病例

羊城晚报讯 记者王俊报道:4月26日是第14个“全国疟疾日”。记者从深圳市疾控中心获悉,深圳本地疟疾疫情已得到有效控制。自2010年起,深圳已连续11年无本地疟疾病例。今年1月至今,深圳报告6例疟疾确诊病例,其中恶性疟5例,卵形疟1例。病例均为境外输入性病例,主要由非洲疟疾高发区输入。

深圳市疾控中心专家介绍,疟疾俗称“打摆子”,是由疟原虫感染人体引起的一种寄生虫病,主要通过按蚊叮咬传播。在非洲、东南亚等一些热带和亚热带国家和地区广泛流行,危害严重。目前全球每年有2-3亿人感染疟疾,导致40余万人死亡。

专家介绍,部分人群感染疟疾并发展为重症的风险较高,包括5岁以下的婴幼儿、孕妇、艾滋病病毒感染者,以及无免疫力的移民、流动人口和旅客。该病的潜伏期一般是2-4周,早期可表现为乏力、倦怠、发热、头痛、四肢酸痛,食欲不振,恶心、腹痛或腹泻等症状。

“疟疾可查可治,早期发现、早期诊断及早期规范治疗可缩短疾病持续时间,减少复发,避免死亡,并有助于控制疟疾传播。”深圳市疾控中心专家介绍,近年来由于往来非洲、东南亚等疟疾高发区从事商贸、务工以及旅游的人员逐渐增多,外出人员在境外感染疟疾情况时有发生,其中恶性疟病例数占多数。

深圳铁路开足运力 应对五一客流高峰 普铁增开9对 长途临客

羊城晚报讯 记者李天军、通讯员张茜茜报道:4月26日,记者从深圳铁路部门获悉,今年五一期间,客流将大幅增长。深圳铁路将开足最大运力应对客流高峰,满足旅客出行需求。

深圳铁路部门采取组织动车组列车重联运行、加开临时客车等方式大幅提升运力。五一假期运输期间(4月29日至5月6日),深圳北站预计发送旅客153万人次,深圳站预计发送旅客38万人次,深圳东站预计发送旅客12万人次,除西站外,预计各站假期发送旅客共计203万人次。其中,客流最高峰预计在5月1日,深圳北站当日预计发送旅客24.5万人次,深圳站预计发送旅客8万人次,深圳东站预计发送旅客2.3万人次。

今年五一小长假期间,客流主要以中长途旅游客流为主,探亲流为辅,客流量向假日前期以深圳为中心向周边省份及城镇辐射,后期以厦深线返程客流为主,客流前期集中出行上升较快,后期分散返程较为平缓。

高铁方面,针对广深港、杭深线、深湛线等旅游、探亲流等热门线路,铁路部门在日常图基础上增加动车组,组织运行重联动车组列车共计49对,其中广深港方向重联运行27对,杭深线方向重联运行22对。往广州南、长沙南等方向开行图定高峰列车共计10对;往潮汕、汕头、衡阳东等方向增开图外列车共计12对。

普铁方面,开行临客列车9对,分别是深圳东~岳阳K6614/3次、深圳~岳阳K6610/09次、深圳东~永州K6552/3次、K6554/1次、深圳东~长沙K6624/3次、深圳东~韶关东K6540/39次、深圳东~南雄K6538/7次、深圳~大埔K6594/3次、深圳~南昌K4394/3次、深圳~九江K4266/5次。

羊城晚报记者 王俊 王磊
通讯员 陈颖 韦旋

周末即将开始五一假期,深圳各大景区也铆足全力,推出各项主题活动迎接游客到来。记者于4月26日从深圳欢乐谷、深圳锦绣中华、深圳野生动物园、深圳东部华侨城等各大景区获悉,“五一”假期不仅有清凉消暑胜地欢乐谷玛雅水公园正式开放,还有“锦绣中华汉服秀典”还原国潮盛典;另外,“动物科普季”“东部华侨城健康体验节”不失为全家出游好去处。



汉服游园

清凉避暑、国潮盛典、动物科普……

五一假期怎么玩？主题活动花样多

出游关键词： 欢乐开怀

据介绍,深圳欢乐谷玛雅水上公园“万神滑板”“彩虹赛道”“雨林巨蟒”等众多经典娱乐项目,将在五一期间正式回归。

为丰富市民度假体验,深圳欢乐谷特别推出“金菊绽放中国正当潮”2021杂技嘉年华,市民可于5月1日和5日,在欢乐谷欢乐剧场观看金菊绽放、闭幕式晚会、杂技、魔术、滑稽艺术大餐。

5月2日至4日,来自全国顶尖的26组魔术师和10组滑稽大师也将齐聚欢乐谷,展开魔术、滑稽“斗法”。园区内每天还将上演数十场“零距离”街头互动表演,杂技大师、滑稽大师、魔术大师,花样百出。

出游关键词： 国风国潮

着一袭汉服,赴一场盛宴。今年五一假期,锦绣中华特别推出“锦绣中华汉服秀典”活动,邀请游客感受汉服之美。

据悉,5月1日至3日,景区将携手汉服深圳推出第一届锦绣中华汉服秀典、丝绸之路大巡游、衣冠市集、甲冑直播等活动。届时将有上百名汉服同袍,组成方阵开启丝绸之路大巡游,并在百艺广场秀典舞台进行“T台走秀”及古风舞蹈表演。到了夜晚,百艺广场还将上演一场美轮美奂的《锦官夜宴》,用歌舞展现唐风宋韵。此外还有《和声》《夜宴》《清平乐》等歌舞表演,明制《汉婚》则将展现古代婚嫁礼俗。

另外,五一期间,景区还将推出少数民族特别节目——国家级非遗刀杆节。届时将有少数民族兄弟赤手空拳表演“上刀山”“下火海”特技演出。

出游关键词： 奇妙动物

可爱的海豚、海豹、海狮,萌萌的国宝大熊猫,凶猛的老虎、狮子,活跃的长臂猿、金丝猴,翩跹的梦幻水母,优雅的白天鹅……家有小孩的市民一定不能错过深圳动物园“动物科普季”。

据介绍,五一期间动物园各

个动物展区都将特别开设动物科普讲解。届时将有专业工作人员带领小朋友们深入了解各种动物的习性,游玩的同时“涨知识”,不开心。

出游关键词：
寻光之旅

128米的高空中,感受30分钟的寻光之旅……深圳市民最新的朋友圈被新晋网红地标“湾区之光”摩天轮狠狠刷屏。据了解,五一期间“湾区之光”运营时间为10:30至22:30,市民可在这个湾区最高、国内首个全天候回转式大轿厢摩天轮上,享受沉浸式感官体验与360度美景环绕。

每晚19:30和20:30,欢乐港湾光影水秀也将如期上演。以“鲲鹏之梦”为主题,以演艺中心L型的建筑外立面和水池喷泉、水幕为载体,采用3D mapping投影技术,将为市民带来梦幻的光影体验。

出游关键词：
“深呼吸”慢度假

白天乐游峡谷、登山观海、

乘童话火车;晚上品生态美食、泡养生温泉、住度假酒店……疫情之后“生态游”备受关注。据了解,位于“山海之间”的东部华侨城将在五一期间推出“花车大巡游”“登山观海”“深呼吸”等活动,另有海拔480米云海高地、缆车索道、登峰造极全新U型透明玻璃栈道等市民来挑战。

必须打卡的,还有东部华侨城的小火车森林观光线。届时,6公里的狭长轨道将穿越从林峡谷,带市民欣赏自然山林湖泊,让人仿佛置身于梦幻童话中,体会“慢度假”的独特魅力。

出游关键词： 农场采青

五一期间甘坑客家也将特别推出“小凉帽采青节”,游古镇、逛农场、赏春景、尝客香,为市民带来最美游园时光。

据介绍,采青节重点打造“春嬉田野游”“春食青笋宴”“春启智课堂”“春展游园会”“春悦民谣夜”“春宿寻梦夜”六大主题活动,市民可繁华都市里感受田园生活。